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 ”Bękarci  Judaizmu”,  czyli  długi marsz Gnozy.  Internet  -  źródło  nieprzebrane,  dosłownie 
wszystkiego.  Czasami  bywa  interesujący. Niedawno wysłuchałam ciekawego wykładu Barbary 
Stanisławczyk pt. „Bękarci  judaizmu. Dzieje rewolucji gnostyckiej”, prowadzonego przez Pawła 
Lisickiego. Barbara Stanisławczyk  jest dr nauk  społecznych, pisarką, wykładowcą akademickim 
Collegium Civitas, UW, PAN i UKSW. W „Bękartach judaizmu” ukazuje historię Zachodu jako are‐
nę  głębokiego  sporu  duchowego,  którego  korzenie  sięgają  najstarszych  tradycji  religijnych. 
Punktem wyjścia opowieści, którą snuje jest napięcie obecne już w obrębie samego judaizmu – 
między wiarą opartą na Objawieniu, a tendencją do jego reinterpretacji poprzez rozum i wiedzę. 
 Symboliczną figurą pierwszego z tych porządków jest Mojżesz – prawodawca i pośrednik 
Objawienia, który przekazuje człowiekowi prawo pochodzące bezpośrednio od Boga.  
 W  tej  perspektywie  prawda  nie  jest wytworem  ludzkiego  umysłu,  lecz  czymś  otrzyma‐

nym, wymagającym  posłuszeństwa  i  pokory. Objawienie  stanowi  fundament  porządku moralnego  i  religijnego,  który 
wyznacza granice ludzkiej wolności. 
 Na drugim biegunie  autorka umieszcza postać Mojżesza Majmonidesa,  jednego  z  najważniejszych myślicieli  ży‐
dowskich średniowiecza. W interpretacji przedstawionej w wykładzie Majmonides symbolizuje próbę pogodzenia wiary 
z filozofią, a więc wprowadzenia rozumu jako narzędzia interpretacji Objawienia. Jego projekt, wg. autorki był zapowie‐
dzią szerszego procesu: stopniowego przesuwania akcentu z wiary na poznanie. To właśnie w tej przestrzeni między Ob‐
jawieniem a rozumem, posłuszeństwem a autonomią – rodzi się, zdaniem autorki, nurt gnostycki. Gnoza zostaje przed‐
stawiona jako radykalizacja tej drugiej tendencji: odrzucenie zewnętrznego autorytetu na rzecz wewnętrznej, tajemnej 
wiedzy, która ma prowadzić człowieka do samowyzwolenia. W tej wizji człowiek nie tyle przyjmuje prawdę, ile sam ją 
odkrywa i ustanawia. Gnoza zostaje przedstawiona jako „zjawisko długiego trwania” – nie jako zamknięty rozdział staro‐
żytności, lecz jako idea powracająca w różnych formach na przestrzeni dziejów. Jej ślady autorka odnajduje w ruchach 
mistycznych, heterodoksyjnych oraz  rewolucyjnych, które podważają  tradycyjne  rozumienie dobra  i  zła. W tym ujęciu 
historia nie jest jedynie ciągiem wydarzeń, lecz procesem stopniowego przekształcania świadomości człowieka, a  gnoza 
jawi się jako ukryty nurt, który powraca w kolejnych epokach, podważając tradycyjny porządek i proponując jego alter‐
natywę. Szczególne znaczenie przypisuje się tu idei przekroczenia norm – przekonaniu, że wyzwolenie może dokonać się 
poprzez odwrócenie obowiązujących zasad moralnych. 
 Ważnym    elementem  refleksji  jest  również  stosunek  do  chrześcijaństwa  jako  fundamentu  cywilizacji  Zachodu. 
Autorka sugeruje, że współczesność nie tyle rozwija jego dziedzictwo, ile coraz częściej je podważa i rozmontowuje. W 
tym kontekście szczególne miejsce zajmuje Renesans, który zostaje przedstawiony nie tylko jako epoka odrodzenia, lecz 
także jako moment przełomowy – początek procesu stopniowego „rozbioru” chrześcijańskiej jedności świata. Renesans 
zwykle kojarzy  się  jako epokę  swoistego odrodzenia kultury, ale był  to  także moment, w którym rozpoczął się proces 
stopniowego „rozbioru” jedności chrześcijańskiej wizji świata. Z jednej strony mamy zwrócenie się ku człowiekowi, jego 
autonomii i zdolności poznawczej, co samo w sobie nie jest złe, niemniej wraz z rodzącymi się wówczas ideami humani‐
zmu następuje  początek przesunięcia akcentów z Boga na człowieka. Następuje transformacja duchowa, która stworzyła 
w efekcie  grunt pod kolejne przemiany – reformację, oświecenie i nowoczesne ideologie. Każdy z tych etapów miałby, 
według  autorki,  przyczyniać  się  do  osłabienia  pierwotnej,  chrześcijańskiej  struktury  sensu  i  zastępowania  jej  nowymi 
formami myślenia o człowieku i świecie. 
 W toku wykładu gnoza  jawi się zatem  jako ukryta siła napędowa wielu przełomowych procesów historycznych. 
Autorka sugeruje, że wpływy tego sposobu myślenia można odnaleźć w ruchach religijnych i filozoficznych nowożytności, 
w  tajnych  stowarzyszeniach,  a  nawet  w  wielkich  rewolucjach  politycznych.  W  każdym  z  tych  przypadków  powraca 
wspólny motyw: próba stworzenia nowego człowieka, który nie potrzebuje Boga, ponieważ sam staje się źródłem praw‐
dy i norm. Szczególny nacisk w wykładzie położony jest na współczesność. Zdaniem autorki dzisiejsza kultura i dominują‐
ce ideologie kontynuują projekt gnostycki, dążąc do redefinicji tożsamości człowieka oraz odrzucenia tradycyjnych fun‐
damentów religijnych i moralnych. Nowoczesność zostaje przedstawiona nie jako neutralny postęp, lecz jako etap dłu‐
giej rewolucji duchowej, której celem jest emancypacja człowieka od wszelkich ograniczeń – w tym także od samej natu‐
ry i transcendencji. Warto posłuchać wykładu, bo obfituje on w dygresje, na omówienie których łamy biuletynu nie po‐
zwalają. Zwraca się w nim uwagę na wydarzenia historyczne z pozoru błahe, niemniej w kontekście przedstawionej przez 
autorkę teorii, nabierające głębszego znaczenia. Wykład do znalezienia na YouTube. Poleca. (M.I.) 



NIEDZIELA, 22 MARCA 2026; 5 WIELKIEGO POSTU;  
    9:30 – ZaÊśp.ÊteściówÊ+ÊZofięÊiÊ+ÊTadeuszaÊEpsteinÊ-ÊdarÊint.ÊodÊsynowejÊJaninyÊzÊdziećmiÊ 
    10:45 – GORZKIE ŻALE - bez wystawienia Najświętszego Sakramentu  
         11:00 – DoÊBożejÊOpatrznościÊzÊprośbąÊoÊBożeÊBłogosławieństwo,ÊpotrzebneÊłaskiÊDucha 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊŚwiętegoÊiÊzdrowieÊdlaÊżonyÊLucynyÊTarasÊwÊ40.ÊRocznicęÊUrodzinÊiÊsynaÊFrankaÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊwÊ11ÊRocznicęÊUrodzinÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊmężaÊiÊtatyÊPawłaÊTarasaÊ 
LEEDS     19:00 – ZaÊśp.ÊdziadkówÊ+ÊAntoninęÊiÊ+ÊWładysławaÊRadochońskichÊorazÊciocięÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ+ÊMarięÊSmukÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊwnuczkiÊStanisławyÊzÊrodzinąÊ 
PONIEDZIAŁEK, 23 MARCA 2026; Dzień powszedni; 
 10:00 – ZaÊśp.ÊbrataÊ+ÊAndrzejaÊBarszczowskiegoÊwÊ1.ÊrocznicęÊśmierciÊ-ÊdarÊintencjiÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊodÊsiostryÊGabrieliÊTostaÊzÊmężemÊJerzymÊiÊdziećmiÊ 
 19:00 – ZaÊśp.ÊojcaÊ+ÊWaldemaraÊBłędzkiegoÊwÊdniuÊ16ÊrocznicyÊśmierciÊ-ÊdarÊint.ÊodÊdzieci 
WTOREK, 24 MARCA 2026; Dzień powszedni - Narodowy Dzień Życia; 
 10:00 – ZaÊśp.ÊbrataÊ+ÊCzesławaÊzÊok.ÊurodzinÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊsiostryÊMałgorzatyÊzÊrodzinąÊ 
 19:00 – ZaÊśp.ÊmamęÊ+ÊMarięÊKrzywdaÊwÊ3.ÊrocznicęÊśmierciÊ-ÊdarÊintencjiÊcórkiÊKatarzynyÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊzÊmężemÊMaciejemÊiÊcórkąÊPetrąÊ 
ŚRODA, 25.03.2026; UROCZYSTOŚĆ ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO - Dzień Świętości Życia; 
 11:00 – ZaÊśp.ÊmężaÊ+ÊIzydoraÊRoźkowcaÊwÊ1.ÊrocznicęÊśmierciÊ-ÊdarÊint.ÊodÊżonyÊzÊrodzinąÊ 
 19:00 – ZaÊśp.ÊmamęÊ+ÊGenowefęÊSzpotonÊwÊ21.ÊrocznicęÊśmierciÊiÊtatęÊ+ÊJanaÊSzpoton 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊorazÊmężaÊ+ÊWawrzyńcaÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊcórkiÊJadwigiÊzÊsynem 
CZWARTEK, 26.03.2026; Wspomnienie Dobrego Łotra - Spowiedź Św. z udziałem Księży Gości; 
 10:00 – DoÊMiłosierdziaÊBożegoÊ-ÊdarÊintencjiÊEkspiacyjnejÊzÊprzebłaganiemÊzaÊgrzechyÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊwłasneÊiÊpopełnioneÊwÊrodzinieÊprzezÊpokoleniaÊodÊAlicjiÊ 
 18:00 – 20:00 - ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO SKAKRAMENTU - SPOWIEDŹ ŚWIĘTA
 19:00 – DoÊBożejÊOpatrznościÊzÊprośbąÊoÊBłogosławieństwoÊBoże,ÊpotrzebneÊłaskiÊDucha 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊŚwiętegoÊiÊzdrowieÊdlaÊcórkiÊNicoliÊParkerÊwÊdniuÊurodzinÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊrodziców 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊNinyÊiÊAllanaÊorazÊrodzeństwaÊÊ 
PIĄTEK, 27 MARCA 2026; Dzień powszedni; 
 10:00 – NABOŻEŃSTWO DROGI KRZYŻOWEJ - prowadzi Żywy Różaniec;   
 10:30 – DoÊBożejÊOpatrznościÊzÊprośbąÊoÊBłogosławieństwoÊBoże,ÊpotrzebneÊłaskiÊDucha 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊŚwiętegoÊiÊzdrowieÊdlaÊcórkiÊAleksandryÊRychterÊzÊokazjiÊ8.ÊrocznicyÊurodzinÊ-ÊdarÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊintencjiÊodÊrodzicówÊMagdalenyÊiÊPiotraÊÊ 
 18:30 – NABOŻEŃSTWO DROGI KRZYŻOWEJ - prowadzą Harcerki i Harcerze;   
                  19:00 – DoÊBożejÊOpatrznościÊzÊprośbąÊoÊBłogosławieństwoÊBoże,ÊpotrzebneÊłaskiÊDucha 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊŚwiętegoÊiÊzdrowieÊdlaÊwnuczekÊAmelkiÊiÊUrszulkiÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊdziadkówÊRenaty 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊiÊWojciechaÊWoźniakówÊ 
SOBOTA, 28 MARCA 2026; Dzień powszedni - pierwszy dzień wiosny kalendarzowej; 
    9:15 – 10:00 - OKAZJA DO SPOWIEDZI ŚWIĘTEJ DLA RODZICÓW 
     10:00 – 12:00 - OKAZJA DO SPOWIEDZI ŚWIĘTEJ DLA DZIECI I MŁODZIEŻY 
  18:00 – 20:00 - OKAZJA DO SPOWIEDZI ŚWIĘTEJ - z udziałem Ks. Krystiana - Gościa 
   

          POCZĄTEK  WIELKIEGO  TYGODNIA  
Niedzielna  18:30 – DoÊBożejÊOpatrznościÊzÊprośbąÊoÊBłogosławieństwoÊBoże,ÊpotrzebneÊłaskiÊDuchaÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊŚwiętegoÊorazÊzdrowieÊdlaÊMarcinaÊZajączkaÊwÊdniuÊRocznicyÊUrodzinÊ-ÊdarÊintencji 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊodÊSzkołyÊŻyciaÊChrześcijańskiegoÊiÊEwangelizacjiÊorazÊWieczernika 
Niedzielna  18:30 – ZaÊśp.ÊmamęÊ+ÊHelenęÊwÊwigilięÊrocznicyÊśmierci,ÊtatęÊ+ÊStanisława,ÊbrataÊ+ÊPiotra 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊorazÊmężaÊ+ÊWiesławaÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊcórkiÊDorotyÊzÊrodzinąÊ 
NIEDZIELA, 29 MARCA 2026; NIEDZIELA PALMOWA, CZYLI MĘKI PAŃSKIEJ; 
   9:00 – NABOŻEŃSTWO GORZKICH ŻALI PRZED NAJŚWIĘTSZYM SAKRAMENTEM 
        9:30 – DoÊBożejÊOpatrznościÊzÊprośbąÊoÊBożeÊBłogosławieństwo,ÊpotrzebneÊłaskiÊDucha 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊŚwiętegoÊiÊzdrowieÊdlaÊcórkiÊZosiÊBrońskiejÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊrodzicówÊiÊbrata 
    10:45 – GORZKIE ŻALE - bez wystawienia Najświętszego Sakramentu  
   11:00 – ZaÊśp.ÊmężaÊ+ÊWojciechaÊJabłońskiegoÊzÊokazjiÊ30ÊrocznicyÊśmierciÊ-ÊdarÊintencji 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊodÊżonyÊDanusiÊzÊrodzinąÊ 
         11:00 – DoÊBożejÊOpatrznościÊzÊprośbąÊoÊBożeÊBłogosławieństwo,ÊpotrzebneÊłaskiÊDucha 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊŚwiętegoÊiÊzdrowieÊdlaÊcórekÊbliźniaczekÊKasiÊiÊAnnyÊKlekotÊzÊokazjiÊ25ÊZłotegoÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊJubileuszyÊUrodzinÊ-ÊdarÊintencjiÊodÊrodzicówÊiÊrodzeństwaÊwÊPolsceÊzÊrodzinamiÊ 
  Ê12:00 – 13:00  -  OKAZJA  DO  SPOWIEDZI  ŚW. - z udziałem Ks. Krystiana - Gościa 
LEEDS     19:00 – ZaÊśp.ÊżonęÊ+ÊIrenęÊWoźniakÊwÊ29Êrocz.ÊśmierciÊ-ÊintencjiÊWojciechaÊzÊżonąÊRenatą 

P O R Z Ą D E K    M S Z Y    Ś W I Ę T Y C H    I    N A B O Ż E Ń S T W 



*  CZAS PASYJNY WIELKIEGO POSTU - Od dzisiejszej – piątej niedzieli Wielkiego Postu – 
zmienia się charakter tego okresu liturgicznego. Cały czas towarzyszyło nam wezwanie Kościoła do 
nawrócenia i pokuty, skorzystania z łaski przebaczenia, którą miłosierny Bóg pragnie nas obdarzyć. 
Teraz Wielki Post nabiera charakteru pasyjnego. Od dziś do końca obrzędów Wielkiego Piątku w 
kościele zasłaniamy wszystkie krzyże. Skupimy się na rozważaniu męki Pańskiej, stąd jeszcze większa 
zachęta do udziału w nabożeństwach Drogi krzyżowej i Gorzkich żali. Apel ten kieruję zwłaszcza do 
tych, którzy jeszcze w tym roku nie uczestniczyli w tych pięknych pasyjnych nabożeństwach. 
*  NABOŻEŃSTWA PASYJNE - DROGĘ KRZYŻOWĄ będziemy celebrowali w każdy piątek 
o godz. 10:00 i 18:30, Gorzkie Żale odprawiać będziemy w niedziele o godz. 9:00 przed Najświęt-
szym Sakramentem, a o godz. 10:45 śpiewane. Za udział w tych nabożeństwach możemy uzyskać 
odpust zupełny. Odpust możemy ofiarować za siebie lub za zmarłych. Do jego uzyskania konieczne 
jest spełnienie zwykłych warunków, to jest: stan łaski uświęcającej, przyjęcie w tym dniu Komunii Św., 
modlitwa w intencjach wyznaczonych przez papieża, wyzbycie się przywiązania do grzechu nawet lek-
kiego. 
*  DLACZEGO ZASŁANIAMY DZISIAJ KRZYŻE?  - W piątą niedzielę Wielkiego Postu naszą 
uwagę przykuwa fakt, iż nie widzimy krzyża – jest zasłonięty. Zwyczaj ten jest obecny w Kościele już 
od XI wieku. W wielu kościołach na czas przygotowania do świąt paschalnych zasłaniano całe ołtarze 
wielką zasłoną. Fioletowa zasłona jest symbolem żalu i pokuty, którym człowiek powinien się oddać w 
tych szczególnych dniach. Zwyczaj zasłaniania zdobionych krzyży na czas rozważania męki Pańskiej 
był rodzajem postu dla oczu. Dziś zasłaniamy krzyże, aby zatęsknić za widokiem Pana Jezusa, który 
na krzyżu umarł za nas z miłości.  

*  NARODOWY DZIEŃ ŻYCIA I PAMIĘCI - We wtorek, 24 marca, obchodzimy Narodowy 
Dzień Pamięci Polaków ratujących Żydów pod okupacją niemiecką. Wybór daty nawiązuje do dnia, w 
którym Niemcy w 1944 roku w Markowej zamordowali rodzinę Błogosławionych Ulmów: Józefa i Wikto-
rię oraz ich dzieci, wraz z ukrywającymi się u nich Żydami. Dzień ten ustanowiono w 2018 roku, aby 
upamiętnić Polaków – bohaterów, którzy w akcie heroicznej odwagi, męstwa, wierni najwyższym war-
tościom etycznym i chrześcijańskiego miłosierdzia ratowali swoich żydowskich bliźnich od zagłady. 
*  UROCZYSTOŚĆ ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO - będziemy przeżywali w najbliższą śro-
dę, 25 marca. W tę uroczystość celebrujemy początek naszego odkupienia. Syn Boży wcielił się w łono 
Najświętszej Maryi Panny, aby wyzwolić nas spod panowania grzechu i zła. Uroczystość Zwiastowa-
nia Pańskiego jest zarazem Dniem Świętości Życia i Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego. W 
tym dniu osoby, które pragną podjąć się zadania modlitwy w intencji zagrożonego życia dziecka poczę-
tego, będą mogły rozpocząć swoją dziewięciomiesięczną nowennę. Uroczyste przystąpienie do Ducho-
wej Adopcji Dziecka Poczętego w naszym kościele będzie miało miejsce w środę podczas Mszy Świę-
tej. Osoby pragnące podjąć te zobowiązania przynoszą ze sobą świece. 
*  WSPOMNIENIE DOBREGO ŁOTRA W czwartek, 26 marca, w liturgii przypada wspomnie-
nie Dobrego Łotra oraz Dzień modlitwy za więźniów. Dobry Łotr to jeden ze złoczyńców powieszonych 
na krzyżu obok Jezusa, do którego Zbawiciel skierował słowa: „Zaprawdę, powiadam ci, dziś będziesz 

ze Mną w raju”. Dziś czczony jest w Kościele jako patron więźniów oraz po-
kutujących i nawróconych grzeszników. Módlmy się więc za wszystkich, któ-
rzy pogubili się na drogach życia. 
*  NIEDZIELA PALMOWA - Przyszła niedziela, 29 marca, będzie 
już Niedzielą Męki Pańskiej – Niedzielą Palmową. Jej liturgia wprowadzi nas 
w ostatni etap czasu Wielkiego Postu, a następujące po niej dni Wielkiego 
Tygodnia umożliwiają nam głębokie przeżywanie tajemnicy męki, śmierci 
i zmartwychwstania Chrystusa Pana. Podczas każdej Mszy Świętej pobłogo-

sławimy przyniesione palmy, które będą przypominały palmy, słane pod stopy wjeżdżającego do Świę-
tego Miasta Chrystusa. 
*  SPOTKANIA FORMACYJNE DLA MINISTRANTÓW - odbywają się co dwa tygodnie w 
niedzielę po Sumie. Kolejne spotkanie w niedzielę - 29 MARCA br. 

O G Ł O S Z E N I A    D U S Z P A S T E R S K I E 

 

SPOWIEDŹ WIELKANOCNA PRZED ŚWIĘTAMI ZMARTWYCHWSTANIA  
z udziałem polskich spowiedników z sąsiednich parafii odbędzie się w naszym kościele: 

w czwartek 26 MARCA br. od godz. 18:00 do 20:00. 
OKAZJA DO SPOWIEDZI ŚW. - także 27 MARCA w piątek & 28 MARCA w sobotę - spowiada 

 

 OD GODZINY 18:00 – 20:00 – NASZ GOŚĆ KS. KRYSTIAN BUJAK Z POLSKI. 



*  ZMARŁA ŚP. + HELENA BACZKOWSKA - w poniedziałek 16 marca br. w wieku 90 lat, która wraz 
z mężem śp. + Janem Baczkowskim jako wotum za ocalenie i opiekę Opatrzności Bożej nad Ich życiem ufundo-
wali Drzwi Portalowe do naszego Kościoła. Synowi Marcinowi i córce oraz całej rodzinie składamy serdeczne 
wyrazy współczucia. Pogrzeb śp. + Heleny planowany jest w naszym kościele prawdopodobnie 8 kwietnia br. 
Zmarłą naszą czcigodną dobrodziejkę i Jej męża polecamy modlitwie Parafian. Wieczny Odpoczynek racz ... 
*  POGRZEB ŚP. + IZABELI ANIELI KMIETOWICZ - „Z głębokim smutkiem Helena i Zosia 
pragną poinformować o śmierci swojej ukochanej mamy Izabeli Anieli Kmietowicz (84 lata), zmarłej 
4.03.br. Jej pogrzeb odbędzie się w piątek 27 marca 2026 roku o godzinie 10:00 w kościele Imma-
culate Heart w Moortown, w Leeds. Pochówek będzie miał miejsce na cmentarzu Killingbeck. Mama 
przez wiele lat była Kierowniczką Polskiej Szkoły Sobotniej, a w latach 2007-14 Prezesem Klubu. 
=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+= 

KOLEJNA KATECHEZA PRZYGOTOWAWCZA DO SAKRAMENTU BIERZMOWANIA.  
 
 

16. KATECHEZA - w sobotę - 28 MARCA 2026 - o godz. 13:00 - grupa młodsza 
 

16. KATECHEZA - w sobotę - 28 MARCA 2026 - o godz. 14:15 - grupa starsza 

* POLSKIE DAY CENTRE  - zaprasza wszystkich Seniorów naszej para‐
fii na spotkanie towarzyskie, smaczny obiad  i bingo. Zapraszamy w każdą 
środę od godziny 11.30. Obiady także na wynos.   
* DZIAŁALNOŚĆ PUBU 303 POD ŚMIGŁEM - Zapraszamy w każdą nie‐
dzielę w godz. od 10:30 do 15:00, a także w każdy drugi i trzeci piątek 
miesiąca od 20.00 na spotkania muzyczne - jam sessions i FRACA,  - oraz w 
każdą 1. sobotę miesiąca na Reagge Night. Pub oferuje duży wybór napo‐
jów alkoholowych i bezalkoholowych. Jest  on  także  doskonałym  miej‐
scem,  gdzie można  urządzić  party  (w  terminie  -  ustalenia  z  kierownic‐
twem pubu) 
* SKLEP  PARAFIALNY  -  zaprasza  na  zakupy  w ŚRODĘ od 11.00 – 
14.00, w SOBOTĘ 13.00 – 15.00 i w NIEDZIELĘ od 10.30 do 14.30. Kupując 
w Sklepie wspieramy  naszą Parafię. 
* RESTAURACJA  „CRACOVIA”  -  ZAPRASZA - w piątki, soboty i nie‐
dziele. Korzystając z restauracji - wspieramy Parafię. 

OFIARODAWCOM - którzy złożyli na tacę w Kościele na potrzeby parafii  w niedzielę: 
8/03/2026 + Kopertki - £ 16.50 + Ofiary GiŌ Aid - £ 531.76 +  na tacę - £ 466.72 

PORTAL OFIARNICZY - kartą bankową:   GiŌ Aid  - £ 59.00 + Taca - £ 14.00  
przelewy na parafialne konto bankowe: + Ofiary GiŌ Aid - £ 312.00 +  na tacę - £ 00.00 

Bóg Zapłać także za dar ofiarny - £ 117.49 - na nasz kościół złożony do skarbony Świec Wotywnych w lutym br.  
=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+= 
SERDECZNE BÓG ZAPŁAĆ ZA DARY - NA FUNDACJĘ - KONSEKRACJI OŁTARZA DO KOŚCIOŁA 

1/Pani babci R - NN za dar - £ 80.00; + 2/pani Wandzie z synem Przemysławem za dar - £ 900.00.; + 3/za dar - £ 100.00 
złożony bezimiennie NN przez GiŌ Aid nr 62; + 4/ za dar - £ 130.00 NN przez GiŌ Aid nr 18; + 5/pp. Andrei i Stefanowi 
Rapczewskim za dar - £ 130.00 złożony przez GiŌ Aid nr 71; + 6/ NN - za dar - £ 50.00; + 7/ NN za dar  - £ 100.00 złożony 
przez GiŌ Aid nr 16. + 8/ NN za dar - £ 50.00.; + 9/ pani Bożenie Kudż za dar - £ 150.00. + 10/ NN za dar  - £ 200.00 złożo‐
ny przez GiŌ Aid nr 62.; + 11/ p. Annie Zawadzkiej - za dar  - £ 100.00 złożony przez GiŌ Aid nr 235; + 12/ p. Stanisławie 
Płygawko za dar  - £ 150.00.; + 13/ Gabrieli i Paulowi Wilson za dar - £ 120.00 złożony przez GiŌ Aid nr. 187; + 14/ p. He‐
lenie Monist z córką Małgorzatą za dar - £ 100.00 przez GiŌ Aid nr 88; + 15/ pani NN za dar - £ 100.00; + 16/ p. Justynie 
Lipińskiej z dziećmi Anią i Szymonem za dar - £ 200.00; 17/ p. Czesławie Kugler z rodziną za dar - £ 100.00; + 18/ p. Marii 
Piter z mężem Winstanly za dar - £ 50.00; + 19/ p. Wiesławie Świercz z rodziną za dar - £ 100.00;   + 20/ NN - GiŌ A. nr 
162 - £ 200.00; + 21/ NN - GiŌ A. nr 56 - £ 100.00; + 22/ NN - £ 90.00; + + 23/ NN - GiŌ A. nr 101- £ 100.00; + + 24/ NN - 
GiŌ A. nr 118 - £ 20.00; + + 25/ NN - GiŌ A. nr 67- £ 950.00; + 26/ rodzina p. śp. Krystyny Wańczyckiej - £ 300.00 + 27/ 
NN - GiŌ A. nr 35 - £ 50.00; + 28/ ???  Fundatorom  NOWEGO OŁTARZA SKŁADAMY SERDECZNE - BÓG ZAPŁAĆ ! 

K O M U N I K A T Y 

S E R D E C Z N E     +     P O D Z I Ę K O W A N I A     +     B Ó G  Z A P Ł A Ć 


